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 اعلام جزئیات افزایش رقم کالابرگ
کنون که مسأله رفع محاصره انجام  وزیر اقتصاد گفت: ا
شده و منابع نفتی کشور تأمین خواهد شد، امیدواریم هرچه 
سریع‌تر اصلاح رقم کالابرگ انجام شود.علی مدنی‌زاده، وزیر 
امور اقتصادی و دارایی، در جمع خبرنگاران درباره افزایش 
نرخ کالابرگ اظهار کرد: اصلاح قیمت و اصلاح رقم کالابرگ از 
تعهدات دولت است و طبیعتاً برای دهک‌های پایین‌تر که 
وضعیت معیشتی مناسبی ندارند، دولت باید هر چه سریع‌تر 
این اصلاح را انجام دهد. این موضوع در برنامه دولت قرار دارد 
و برای اجرای آن به دنبال تأمین منابع هستیم.وی ادامه 
کنون که مسأله رفع محاصره انجام شده و منابع نفتی  داد: ا
کشور تأمین خواهد شد، امیدواریم هر چه سریع‌تر اصلاح رقم 
کالابرگ انجام شود.وزیر اقتصاد درباره نحوه تعیین دهک‌ها 
برای افزایش سقف کالابرگ گفت: تعیین دهک‌ها با استفاده 
از روش‌ها و مجموعه‌ای از اطلاعات انجام می‌شود؛ از جمله 
اطلاعات مربوط به درآمدها و دارایی‌ها مانند زمین، خودرو 
و سایر دارایی‌هایی که مردم در اختیار دارند. بخش قابل 
توجهی از این اطلاعات در پایگاه‌های اطلاعاتی موجود است و 
می‌تواند مبنایی برای تعیین دهک‌ها و مشخص شدن افرادی 
باشد که افزایش سقف کالابرگ به آنها تعلق می‌گیرد.مدنی‌زاده 
در پاسخ به این سؤال که میزان افزایش کالابرگ چه مقدار 
خواهد بود، افزود: این موضوع به منابعی که در اختیار داریم 
گر منابع بیشتری داشته باشیم، افزایش  بستگی دارد. قطعاً ا
بیشتری نیز اعمال خواهد شد. احتمالاً این‌گونه نخواهد بود 
که همه دهک‌ها به‌طور یکسان از افزایش رقم کالابرگ برخوردار 
شوند. در واقع، میزان افزایش به منابع بستگی دارد و باید دید 

وضعیت فروش نفت کشور چگونه خواهد بود.

پرداخت۸۰ درصد مطالبات چایکاران 
 رئیس سازمان چای کشور گفت: ارزش برگ سبز چای 
خریداری شده تا شنبه ۳۰ خرداد ماه ۱۹۰۰ میلیارد تومان 
بوده که حدود ۱۴۰۰ میلیارد تومان معادل ۸۰ درصد مطالبات 
، رئیس سازمان چای  پرداخت شده است. حبیب‌ جهانساز
کشور درباره آخرین وضعیت کشت چای و پرداخت مطالبات 
چایکاران به مهر گفت: آخرین آمار از خرید برگ سبز چای تا 
شنبه ۳۰ خرداد ماه حدود ۴۷ هزار و ۳۶۸ تن بوده است. از 
این میزان هم ۱۷ هزار و ۶۵۸ تن هم چای خشک تولید شده 
است.وی افزود: ارزش برگ سبز چای خریداری شده ۱۹۰۰ 
میلیارد تومان بوده که حدود ۱۴۰۰ میلیارد تومان معادل ۸۰ 
درصد مطالبات پرداخت شده است.این مسئول دولتی با 
اشاره به آغاز چین دوم برگ سبز چای، عنوان کرد: حدود ۸۰۰ 
تا ۹۰۰ تن در این بخش نیز خریداری شده و تقریبا تا دو هفته 
آینده هم ادامه دارد.رئیس سازمان چای کشور درباره آمار برگ 
سبز تحویلی امسال با سال گذشته، ادامه داد: در حال حاضر 
آمارها نشان می‌دهد برگ سبز چای تحویل شده مطابق آمار 
سال گذشته است.وی با بیان اینکه سال گذشته حدود ۹۸ 
هزار تن برگ سبز چای تحویل شد، اظهار کرد: با توجه به نیاز 
بازار تولیدات داخل بخش اعظمی از بازار را پوشش می‌دهد و 
حدود ۵۰ تن باید وارد شود که در سنوات گذشته نیز همین 

عدد بوده است.

 بورس وارد فاز اصلاح شد
بازار سرمایه پس از چند روز رشد پرشتاب و ثبت رکوردهای 
تاریخی، وارد فاز اصلاحی شد و شاخص کل بورس تهران با افت 
بیش از ۳۴ هزار واحدی به سطح ۵ میلیون و ۱۲۶ هزار واحد 
عقب‌نشینی کرد.معاملات بورس تهران یکشنبه ۳۱ خرداد ۱۴۰۵ 
در حالی به پایان رسید که پس از هفته‌ها رشد مستمر، بازار سهام 
نخستین اصلاح جدی خود را تجربه کرد. افزایش عرضه در بسیاری 
از نمادهای بزرگ و شناسایی سود توسط بخشی از معامله‌گران 
موجب شد شاخص‌های اصلی بازار در محدوده منفی قرار 
گیرند.شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات امروز با کاهش 
۳۴ هزار و ۲۰۴ واحدی معادل ۰.۶۶ درصد به سطح ۵ میلیون و 
۱۲۵ هزار و ۹۸۰ واحد رسید. این در حالی است که شاخص کل در 
روزهای گذشته توانسته بود رکوردهای جدیدی را در محدوده 
بالاتر از ۵.۱ میلیون واحد ثبت کند.شاخص کل هم‌وزن نیز با افت 
۱۰ هزار و ۹۷۴ واحدی معادل ۰.۸۱ درصد به سطح یک میلیون و 
۳۴۲ هزار و ۳۴ واحد رسید. افت بیشتر شاخص هم‌وزن نسبت 
به شاخص کل نشان می‌دهد فشار فروش تنها به نمادهای 
شاخص‌ساز محدود نبوده و بخش قابل توجهی از بازار را درگیر 
کرده است.همچنین شاخص قیمت وزنی ـ ارزشی با کاهش ۵۹۷ 
واحدی به ۸۸۵ هزار و ۲۲۳ واحد رسید. شاخص آزاد شناور نیز 
۴۰ هزار و ۲۳۶ واحد افت کرد و در سطح ۶ میلیون و ۵۳۰ هزار واحد 
ایستاد. شاخص بازار اول ۳۰ هزار و ۲۴۴ واحد و شاخص بازار دوم 
۴۶ هزار و ۳۲۲ واحد کاهش یافتند.ارزش بازار بورس تهران در 
پایان معاملات دیروز به ۱۵۱ میلیون و ۴۱۳ هزار میلیارد ریال رسید. 
همچنین معامله‌گران بیش از ۱۰۸.۸ میلیارد برگه سهم و اوراق 
مالی را در قالب یک میلیون و ۳۲۳ هزار معامله و به ارزش ۴۹ هزار 
و ۸۰۴ میلیارد تومان دادوستد کردند؛ رقمی که نشان‌دهنده تداوم 
تحرک بالای نقدینگی در بازار است.در میان نمادهای اثرگذار بر 
شاخص کل، »فملی« بیشترین فشار منفی را بر بازار وارد کرد و 
به تنهایی حدود ۲۴ هزار واحد از شاخص کل کاست. همچنین 
نمادهای »وبملت«، »پارسان«، »نوری« و »وغدیر« نیز در فهرست 
نمادهای منفی اثرگذار قرار داشتند.در مقابل، نمادهای »فارس« 
و »شبنا« با اثر مثبت خود بخشی از افت شاخص را جبران کردند، 
اما قدرت این نمادها برای تغییر مسیر کلی بازار کافی نبود.در 
کنش نیز »وبملت«، »وتجارت«، »شبنا«،  بخش نمادهای پرترا
»خودرو«، »فزر«، »شبندر« و »خساپا« بیشترین توجه معامله‌گران 
را به خود اختصاص دادند. تداوم حضور گروه‌های بانکی، پالایشی 
و خودرویی در صدر معاملات نشان می‌دهد این صنایع همچنان 
کانون اصلی گردش نقدینگی بازار هستند.در فرابورس ایران نیز 
معاملات با روندی منفی دنبال شد. شاخص کل فرابورس با افت 
۳۱۱ واحدی معادل ۰.۸ درصد به سطح ۳۸ هزار و ۷۶۹ واحد رسید. 
شاخص هم‌وزن فرابورس نیز با کاهش یک هزار و ۸۵۳ واحدی 
معادل ۰.۸ درصد در ارتفاع ۲۲۹ هزار و ۲۵۴ واحد قرار گرفت.ارزش 
بازار اول و دوم فرابورس به بیش از ۲۰.۸ میلیون میلیارد ریال و 
ارزش بازار پایه به حدود ۴.۷ میلیون میلیارد ریال رسید. همچنین 
معامله‌گران فرابورسی بیش از ۳۳.۴ میلیارد برگه سهم و اوراق مالی 
را در قالب ۴۴۶ هزار معامله و به ارزش ۲ هزار و ۱۰۱ میلیارد تومان 

دادوستد کردند.

کوتاه

بازار سرمایه

ح کرد: نوری‌قزلجه مطر

 قیمت نان در دست بررسی 
 وزیر جهاد کشاورزی گفت: موضوع قیمت 
نان در دست بررسی است اما هنوز به قطعیت 
نرسیده ولی بعد از کارهای کارشناسی و در 
صورت تایید روی روش‌ها بحث خواهد 
شد.یکشنبه ۳۱ خرداد ۱۴۰۵ از دو برنامه ملی 
در حوزه امنیت غذایی با حضور وزیر جهاد 
کشاورزی در محل این وزارتخانه رونمایی 
شد.غلامرضا نوری‌قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی 
در جمع خبرنگاران درباره هدف این دو برنامه 
ملی گفت: از تفاهمنامه‌ای که بین وزارت 
جهاد کشاورزی و صندوق نوآوری و شکوفایی 
ریاست‌جمهوری شکل گرفته بنا است که بر 
اساس این تفاهمنامه شرکت‌های دانش‌بنیان 
بیشتر وارد فعالیت‌های کشاورزی شده و منابع 
مورد نیاز هم از طرف صندوق تامین شود.وی 
افزود: در مرحله اول در حدود ۵ هزار میلیارد 
تومان )همت( منابع در نظر گرفته شده که 
شرکت‌های دانش‌بنیان در دو حوزه تولید 
کسن‌های طیور بیشتر  بذور هیبرید و تولید وا
وارد عرصه عملی شوند و مسائل و مشکلات 
را از کشور حل کنند.وزیر جهاد کشاورزی 
ادامه داد: در سال گذشته ما حدود ۳۹ رقم 
بذور هیبرید را رونمایی کردیم. در ادامه این 
مسیر انشاا... با کمک شرکت‌های دانش‌بنیان 
و هم مجموعه تحقیقات، آموزش و ترویج 
کشاورزی )تات( در وزارت جهاد کشاورزی و 
نیز با همکاری دانشگاه‌ها، جهاد دانشگاهی 
و همه شرکت‌های دانش‌بنیان با جدیت این 
طرح‌ها دنبال می‌شود که بتوانیم به آن هدف 
کید  مورد انتظار دست پیدا کنیم.نوری‌قزلجه تا
کرد: سیاست اصولی ما در وزارت جهاد کشاورزی 
حمایت از تولیدکننده است. ما از هرگونه سرکوب 
قیمتی جلوگیری می‌کنیم تا فعالیت‌های 
کشاورزی برای کشاورزان کشور اقتصادی شود و 
بتوانند نسبت به هزینه‌ای که برای تامین مواد 
اولیه می‌کنند و عملیات کشاورزی در فروش 
هزینه‌ها را جبران کنند.این مقام عالی وزارت 
درباره هدف‌گذاری این دو طرح و اینکه قرار 
است در چند سال آینده ایران در چه نقطه‌ای 
در این بخش‌های کشاورزی بایستد، اظهار 
کرد: حدود ۵ همت در این تفاهم‌نامه برای 
کسن طیور و ۱۲ بذر هیبرید  تولید حدود ۹ وا
سرمایه‌گذاری شده است. این ۱۲ بذر هیبرید در 
، گوجه،  حوزه سبزی و صیفی‌جات مانند خیار
کسن‌های طیور  فلفل دلمه، کلم و... است. وا
کسن  هم مثل برونشیت و نیوکاسل و البته وا
سویه‌های جدید جز هدف‌گذاری‌های وزارت 
جهاد کشاورزی است که این اهداف از ۳ سال 

پیش شروع شده است.
   افزایش قیمت نان صحت دارد؟

 وزیر جهاد کشاورزی درباره اینکه آیا شایعه 
افزایش قیمت نان صحت دارد، گفت: لازم است 
در این خصوص یک نکته را یادآوری کنم. در 
منابع دولت و بودجه یارانه گاهی برای بعضی 
از اقلام به عنوان مثال نان منظور شده است. 
امسال حدود ۵۰۰ همت در قانون بودجه برای 
یارانه نان اعتبار دیده شده که همان پولی 
است که برای گندم پرداخت می‌شود.وی 
ادامه داد: ما گندم را به قیمت ۴۸۵۰۰ تومان 
از کشاورزان می‌خریم و قیمت حدود ۱۰۰۰ 
تومان در اختیار نانوایان سنتی قرار می‌دهیم 
تا نان یارانه‌دار وارد سفره مردم شود.وی افزود: 
تحولات اقتصادی دی ماه گذشته و اصاح 
نحوه پرداخت این یارانه که از طریق ارز ترجیحی 
به تولیدکنندگان داده می‌شد در قالب کالابرگ 
در اختیار مصرف‌کنندگان قرار می‌گیرد.وزیر 
جهاد کشاورزی با بیان اینکه کالابرگ دقیق‌ترین 
شکلی است که می‌تواند این یارانه را به دست 
مردم برساند، اظهار کرد: پیش از این هرچند 
فرایند تحت نظارت و کنترل بود باز هم بخشی 
از منابع به هدر می‌رفت و دچار انحراف می‌شد. 
بنابراین، ما در دولت معتقدیم، نزدیک‌ترین راه 
برای اینکه این یارانه تا ریال آخر به دست مردم 
برسد در انتها و در حساب مردم واریز شود.
نوری‌قزلجه اضافه کرد: به همین دلیل موضوع 
در دست بررسی است هنوز به قطعیت نرسیده 
ولی بعد از کارهای کارشناسی و در صورت تایید 

قرار گرفت روی روش‌ها بحث خواهد شد.
   تامین انرژی بخش کشاورزی 

 وزیر جهاد کشاورزی درباره تامین انرژی 
حوزه کشاورزی در این نشست عنوان کرد: اولاً 
برای برق خورشیدی هر جایی در کشور هر 
کس بخواهد سرمایه‌گذاری کند ما در مدت 
یک ماه زمین در اختیارشان قرار می‌دهیم که 
پنل‌های خورشیدی مستقر کنند.وی یادآور 
شد: برای واحدهای کشاورزی هم توصیه کردیم 
کثر استفاده  که از پنل‌های خورشیدی حدا
را کنند؛ در عین حال درخواست ما همیشه 
از تامین‌کنندگان انرژی از وزارت نفت و نیرو 
این بوده که انرژی مورد نیاز بخش کشاورزی 
باید تامین شود زیرا فعالیتی است که قطع 
یک ساعته آن، می‌تواند معضل ایجاد کند و 
موجب از بین رفتن کل محصول شود.وزیر 
جهاد کشاورزی گفت: این حساسیت هم برای 
همکاران ما در دولت و دستگاه‌های مربوطه 
روشن است و بناست انشاا... همکاری برای 

تامین انرژی لازم انجام شود.
   تامین نقدینگی تولیدکنندگان دام 

 وزیر جهاد کشاورزی در ادامه این نشست 
درباره تامین نقدینگی تولیدکنندگان دام و 
طیور هم گفت: در مورد تامین مالی با توجه به 
اصلاحاتی که در دی ماه سال گذشته انجام 
گرفت تامین سرمایه در گردش واحدهای 

تولیدی در دست انجام است.

: رئیس سازمان بازرسی   آرمان ملی- صدیقه بهزادپور
کل کشور روز گذشته، از رقمی سخن گفت که ابعاد آن برای 
اقتصاد ایران تکان‌دهنده است؛ بنا بر اعلام وی، ۹۴ میلیارد 
دلار ارز حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی کشور بازنگشته 
است. رقمی که به تعبیر بسیاری از کارشناسان، چندین برابر 
کرات  منابعی است که طی سال‌های اخیر در منازعات و مذا
کنون نیز محل اختلاف فی  خارجی درباره آن بحث شده و ا
مابین ایران و آمریکاست. بسیاری از کارشناسان با طرح این 
پرسش که چگونه در طول سالیان گذشته، با وجود قوانین 
گون،  متعدد، سازوکارهای نظارتی و سیاست‌های ارزی گونا
امکان انباشت چنین حجم عظیمی از تعهدات ارزی ایفا 

نشده فراهم آمده است؟ 
   فروش نفت برای همه؟

به گزارش »آرمان ملی«، محمود خاقانی مدیرکل اسبق 
وزارت نفت در این باره گفت: واقعیت آن است که بخشی 
از فعالان بزرگ اقتصادی، با استفاده از خلأهای قانونی، 
ضعف‌های نظارتی و بهره‌مندی از امتیازات ارزی و تجاری، 
توانسته‌اند بدون پاسخگویی شفاف به افکار عمومی و 
نهادهای مسئول، نقش تعیین‌کننده‌ای در مناسبات 
اقتصادی کشور ایفا کنند. در این میان، گزارش‌ها و 
اظهارنظرهای مختلف نشان می‌دهد که بازگشت منابع ارزی 
بعضاً به تحولات سیاسی و تغییر دولت‌ها گره زده شده و این 
مسئله پرسش‌های جدی درباره حکمرانی اقتصادی، عدالت 
در توزیع منابع و میزان کارآمدی نظام نظارتی ایجاد کرده 
است. او افزود: حجم این منابع حتی تا چند برابر دارایی‌های 
ارزی بلوکه‌شده ایران در خارج از کشور برآورد می‌شود؛ 
موضوعی که نشان می‌دهد بخشی از چالش‌های ارزی کشور 
تنها به فشارهای خارجی و تحریم‌ها محدود نمی‌شود. او 
افزود: ریشه این مسأله در سیاستی می‌دانند که از سال‌های 
گذشته و با هدف دور زدن تحریم‌ها شکل گرفت. در آن مقطع، 
مجوزهایی صادر شد تا فروش نفت از طریق برخی افراد یا 
شرکت‌های بخش خصوصی و واسطه‌ها انجام شود. هدف 
از این اقدام آن بود که محدودیت‌های ناشی از تحریم‌ها دور 
زده شود و صادرات نفت ادامه پیدا کند و این سیاست در 

دوره‌های مختلف مجلس و دولت نیز ادامه یافت. 
گشت درآمد ارزی    عدم باز

کی از این است که،  کید کرد: این مسأله حا خاقانی تا
بخشی از درآمدهای ارزی حاصل از این فروش‌ها به کشور 
بازنگشته است. در برخی موارد حتی مطرح شده که برخی 
از فعالان در این حوزه بازگرداندن ارز را به زمان‌های بعدی 
یا دولت‌های بعد موکول کرده‌اند؛ موضوعی که از نظر 
کارشناسان اقتصادی با اصول شفافیت و پاسخگویی 
همخوانی ندارد. او معتقد است: شکل‌گیری چنین روندی 
می‌تواند زمینه‌ساز قدرت گرفتن گروه‌هایی شود که از آنها 
با عنوان شبکه‌های ذی‌نفوذ یا »تراستی« یاد می‌شود؛ 
گروه‌هایی که با اتکا به منابع مالی و روابط اقتصادی گسترده 
می‌توانند بر روندهای اقتصادی و حتی تصمیم‌گیری‌های 
کید بر اینکه؛ رقم منابع ارزی بازنگشته  کلان اثر بگذارند. او با تا
قابل توجه است و نیازمند رسیدگی دقیق و شفاف است، 
گفت: این مسئله از منظر اقتصادی اهمیت زیادی دارد، زیرا 
بازگشت این منابع می‌تواند نقش مهمی در مدیریت بازار ارز، 
تقویت ذخایر ارزی و کاهش فشارهای اقتصادی ایفا کند. 
وی ادامه داد: هرچند تحریم‌ها و فشارهای خارجی بر اقتصاد 
ایران اثرگذار بوده‌اند، اما بخشی از مشکلات اقتصادی کشور 

نیز به ضعف‌های مدیریتی، نبود شفافیت کافی در برخی 
کافی بر گردش منابع مالی بازمی‌گردد. به  سازوکارها و نظارت نا
همین دلیل، اصلاح ساختارهای نظارتی و افزایش شفافیت 
اقتصادی می‌تواند در کنار مدیریت فشارهای خارجی، یکی 

از راه‌های مهم برای بهبود شرایط اقتصادی کشور باشد. 
   رانتخواران در جنگ

او در تحلیل وضعیت کنونی با وجود اخلالگران اقتصادی و 
رانتخواران و نقش آنها در تشدید مشکلات امنیتی، نظامی و 
اقتصادی کشور گفت: برخی تحلیل‌ها ریشه بخشی از تحولات 
سال‌های اخیر را در راهبردی می‌دانند که گفته می‌شود 
ایالات متحده پس از تشدید تنش‌ها علیه ایران دنبال کرده 
است؛ راهبردی که به باور این دیدگاه، شباهت‌هایی با 
الگوی اعمال فشار در کشورهایی مانند ونزوئلا داشته است. 
در این تحلیل عنوان می‌شود هدف صرفا تغییر در رأس 
کمیت نبوده، بلکه تلاش برای شکل‌دهی به شبکه‌ای  حا
از بازیگران اقتصادی همسو در داخل کشور بوده است؛ 
شبکه‌ای که بتواند در تعامل با بازیگران خارجی، بر منابع 
راهبردی همچون نفت، گاز و معادن اثرگذار شود. او اضافه 
کرد: در این چارچوب از گروه‌هایی با عنوان »تراستی« یا 
شبکه‌های ذی‌نفوذ یاد می‌شود که همزمان با بروز اخلال‌ها 
و فسادهای اقتصادی، از فرصت تحریم‌ها و مجوزهای 
خاص صادراتی بهره‌مند شدند. از سال‌های گذشته و در 
پی صدور مجوزهایی برای فروش نفت از طریق اشخاص یا 
شرکت‌های غیردولتی به‌منظور دور زدن تحریم‌ها، امکان 
حضور گسترده‌تر این افراد در چرخه صادرات نفت فراهم شد. 
این روند در دوره‌های مختلف ادامه یافت و در برخی موارد، 
بازگشت ارز حاصل از صادرات با ابهام یا تأخیر همراه بوده و 
حتی نقل شده که یکی از فعالان این حوزه صراحتاً اعلام کرده 
بازگرداندن منابع ارزی را به دولت بعدی موکول خواهد کرد، 

چنین رویکردی با اصول شفافیت مالی و حفظ منافع عمومی 
همخوانی ندارد و می‌تواند زمینه تمرکز قدرت اقتصادی در 

دست گروه‌های محدود را فراهم کند. 
   نقش موثر انسجام ملی

او با تکیه بر نقش تعیین‌کننده مردم در مقاطع حساس 
کید کرد: انسجام و حضور اجتماعی مردم مانع از تحقق  تأ
سناریوهایی شد که می‌توانست به تضعیف ساختار سیاسی 
گذاری غیررسمی منابع ملی بینجامد؛ حتی در شرایطی  و وا
که کشور با تهدیدهای امنیتی جدی مواجه بوده است. در 
حوزه سیاست داخلی نیز به رویکرد دولت و تعامل آن با سایر 
ارکان نظام اشاره می‌شود. گفته می‌شود رئیس‌جمهور با 
کرات  کید بر منافع ملی و رویکردی شفاف وارد عرصه مذا تأ
شده و در عین حال، رهبری با وجود برخی اختلاف‌نظرها، 
در چارچوب خرد جمعی و سازوکارهای قانونی از تصمیم 
اتخاذشده حمایت کرده‌اند. این رویکرد از سوی حامیان 
آن به‌عنوان نشانه‌ای از کارکرد سازوکارهای جمعی در نظام 
سیاسی و ترجیح منافع کلان کشور بر دیدگاه‌های فردی 

ارزیابی می‌شود. 
   شاه کلید »خرد جمعی«

این مقام مسئول افزود: این در حالی است که مقام معظم 
رهبری آیت‌ا... سیدمجتبی خامنه‌ای، در راستای حمایت از 
خرد جمعی اعلام کردند که با وجود اینکه درباره برخی موارد 
کثریت حمایت می‌کنند.  تفاهمنامه موافق نیستند از رای ا
در نتیجه می‌توان گفت که برخی از افراد که منافعشان در 
راستای حمایت از منافع اسرائیل و عناصر نفوذی است که 
به ما در جنگ دوازده روزه و رمضان آسیب‌های فراوانی زدند 
و بسیاری از نخبه‌های نظامی و علمی را به شهادت رساند، 
همچنان در حال دمیدن بر صورِ اختلافات داخلی هستند 

گاه به سد بسته خورده‌اند. که خوشبختانه با وجود مردم آ

»آرمان ملی« در گفت‌وگو با مدیرکل اسبق وزارت نفت بررسی می‌کند

تراستی‌ها و دشمن خارجی در جنگ اقتصادی

تشریح  با  مرکزی  بانک  کل  رئیس   
سیاست‌های ارزی بانک مرکزی، بر تداوم 
، پرهیز از  سیاست یکپارچه‌سازی نرخ ارز
بازگشت به نرخ‌های دستوری و ارز ترجیحی 
کید کرد.سی‌وسومین همایش سالانه  تا
سیاست‌های پولی و ارزی با عنوان »الزامات 
سازگاری سیاست‌های مالی و تجاری با 
سیاست‌های پولی و ارزی در صیانت از 
ارزش پول ملی و مهار تورم« امروز با حضور 
مسئولان ارشد اقتصادی، صاحب‌نظران، 
استادان دانشگاه و فعالان حوزه پولی و 
بانکی در بانک مرکزی در حال برگزاری است.
عبدالناصر همتی رئیس کل بانک مرکزی 
در این همایش در قالب یک پیام تصویری 
با اشاره به سیاست یکپارچه‌سازی نرخ 
ارز اظهار داشت: پس از مطرح شدن این 
سیاست، برخی تصور کردند که بانک مرکزی 
از هدف تک‌نرخی شدن ارز فاصله گرفته 
است؛ در حالی که هدف اصلی، تحقق نرخ 
واحد در بخش حواله است.وی با بیان اینکه 
حدود ۹۵ درصد مبادلات ارزی کشور در 
حوزه حواله انجام می‌شود و سهم اسکناس 
کمتر از ۵ درصد است، گفت: در تمامی 
اقتصادهای دنیا میان نرخ اسکناس و حواله 
به دلیل تفاوت هزینه‌ها، فاصله محدودی 
وجود دارد و در ایران نیز این اختاف باید 
در دامنه‌ای منطقی حفظ شود.رئیس کل 
بانک مرکزی افزود: سیاست بانک مرکزی 
بر این مبنا استوار است که فاصله نرخ ارز در 
بازار اسکناس و حواله از ۱۰ درصد فراتر نرود 
و در صورت افزایش این فاصله، اقدامات 
لازم برای نزدیک شدن نرخ‌ها انجام شود.
کید بر رویکرد بانک مرکزی در  همتی با تأ
حوزه سیاست‌گذاری ارزی تصریح کرد: 

یکپارچه‌سازی نرخ ارز به این معنا است که 
به هیچ وجه به شرایط گذشته، نرخ‌های 
دستوری و نرخ‌های ترجیحی باز نخواهیم 
گشت.وی ادامه داد: تجربه گذشته نشان 
، زمینه  داده است که چندنرخی بودن ارز
ایجاد رانت، فساد، فشار بر منابع و کاهش 
شفافیت اقتصادی را فراهم می‌کند و بانک 
مرکزی تمایلی به بازتولید چنین شرایطی 
ندارد.رئیس کل بانک مرکزی خاطرنشان 
کرد: پس از تغییر سیاست ارزی و اجرای 
، عرضه ارز در  برنامه یکپارچه‌سازی نرخ ارز
بازار افزایش یافت؛ به گونه‌ای که در ماه‌های 
دی و بهمن سال گذشته حجم عرضه ارز 
در مقاطعی به حدود ۸ میلیارد دلار در ماه 

رسید.
   شرایط ارزی کشور در دوران جنگ

همتی در بخش دیگری از سخنان خود 
به شرایط ارزی کشور در دوران جنگ اشاره 

کرد و گفت: از اواخر اسفندماه و همزمان با 
آغاز درگیری‌ها، اقتصاد کشور با چالش‌های 
ارزی مواجه شد.وی افزود: حتی پیش از 
انسداد تنگه هرمز و اعمال محدودیت‌ها، 
حجم مبادلات ارزی در مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران نسبت به مدت مشابه سال 
قبل حدود ۳۵ تا ۴۰ درصد کاهش یافت.به 
گفته رئیس کل بانک مرکزی، صادرات نفت 
کشور نیز در اردیبهشت‌ماه با اختلال جدی 
مواجه شد و این موضوع فشارهایی را بر 
بازار ارز وارد کرد، اما بانک مرکزی توانست 

شرایط را مدیریت کند.
   ذخیره‌سازی ۴.۵ میلیارد دلار ارز 

 همتی با تشریح اقدامات بانک مرکزی 
در دوره جنگ اظهار داشت: از ابتدای 
کنون حدود ۴.۵ میلیارد دلار به  جنگ تا
ذخایر ارزی کشور افزوده شده است.وی 
توضیح داد: با توجه به احتمال طولانی 

شدن شرایط جنگی، بانک مرکزی تأمین 
کالاهای اساسی و دارو را در اولویت قرار داد 
و به همین دلیل سیاست ذخیره‌سازی 
منابع ارزی در دستور کار قرار گرفت.رئیس 
کید کرد: بر پایه اقدامات  کل بانک مرکزی تأ
انجام‌شده، سیاست‌های پولی جاری و 
تداوم سیاست جدید ارزی، امکان عبور از 
مدیریت بحران و حرکت به سمت مدیریت 

توسعه‌محور فراهم خواهد شد.
   چشم‌انداز ارزی کشور 

همتی در ادامه با ابراز امیدواری نسبت 
به بهبود شرایط بین‌المللی و اقتصادی 
کشور گفت: با ازسرگیری صادرات نفت 
گردش منابع ارزی، شرایط  و افزایش 
مناسب‌تری برای اقتصاد کشور فراهم 
خواهد شد.وی افزود: منابع مالی آزادشده 
متعلق به بانک مرکزی است و نحوه 
استفاده از این منابع بر اساس تصمیمات 
بانک مرکزی و متناسب با نیازهای کشور 
تعیین خواهد شد.رئیس کل بانک مرکزی 
همچنین اظهار داشت: عاوه بر منابع 
حاصل از صادرات نفت، افزایش صادرات 
غیرنفتی نیز می‌تواند به تقویت منابع ارزی 
کشور کمک کند و زمینه بهبود شرایط 

اقتصادی را در آینده فراهم سازد.
مدیریت  و  تورم  کنترل  تداوم     

نقدینگی
 همتی در پایان با اشاره به اهداف 
کید کرد: استمرار  کلان بانک مرکزی تأ
سیاست‌های پولی و ارزی موجود می‌تواند 
زمینه کاهش تدریجی رشد نقدینگی و 
تداوم روند کنترل تورم را فراهم کند و در کنار 
، به ثبات بیشتر  تقویت منابع ارزی کشور

اقتصاد کلان منجر شود.

عبدالناصر همتی: 
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